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Na Ukrajině jsme díky loňským dárkům distribuovali přes 31 000 barelů a lahví s vodou,
které pomohly každý měsíc 1700 lidem. Pro 1000 holek a kluků v České republice to
znamenalo podporu se studiem ve škole. A 600 dětí v Kongu jsme vyléčili z podvýživy. Taky
jsme mohli postavit 3000 záchodů v Angole.

„Všichni před Vánoci přemýšlíme, komu a co koupit. Část dárků je trochu z povinnosti nebo
bezradnosti. Mám pro vás návrh: kupte Skutečný dárek a ukážete, že myslíte na své blízké a že místo
něčeho, na co se bude celý rok prášit na skříni, o věcech přemýšlíte. A pomůžete někomu, kdo to
opravdu potřebuje na druhém konci světa. Uděláte radost, a zároveň vykonáte dobrý skutek.
Podívejte se na stránky. Skutečné dárky každý rok kupuji také jako připomenutí toho, jak se máme
dobře a že na mnoha místech planety se lidé mají daleko hůř,“ říká Šimon Pánek, ředitel Člověka v
tísni.

Nové certifikáty pomůžou v Česku po povodních i dětem s traumaty

Na podzim tohoto roku smetla mnoho míst nejen na severní Moravě a ve Slezsku stoletá voda. Díky
novému dárku Povodně pomůžeme lidem s vysoušením, nákupem nářadí, vybavení domácnosti a
rekonstrukcí.

Nové certifikáty míří také za dětmi. Poukaz na večeři je pro ty, které trpí podvýživou. Certifikát
Dětství ve válce zajistí vzdělávání malým uprchlíkům před válkou. Zakoupení dárku Síla pro dětskou
duši umožní dětem v Česku přístup k odborné péči, která jim odlehčí od traumat. „Odmalička se
potýkám s psychickými problémy, ať už se jedná o těžké deprese, panické ataky nebo
sebepoškozování. Na mém místě teď stojí jiné děti. Spousta z nich se nedostane k odborné pomoci,
ale to se dá změnit,“ říká v našem novém videu influencerka Sofie Šarláková.

„Osobně mám rád dárek Dívčí síla. Viděl jsem, jak těžké to je pro ženy v některých zemích, například
v Nepálu, kde jsou nuceny k dívčím sňatkům,“ vysvětlil Tomáš Vyhnálek, který je „otcem“
Skutečného dárku, a dodal, že pomoc těmto dívkám je pro něj velmi důležitá.

Farmáři v Africe i doučování v českých školách

Věříme, že právě vzdělání je cestou k lepší budoucnosti. Válka v etiopském regionu Tigraj sice
skončila v listopadu 2022, dopady na životy lidí má ale dodnes. Konflikt měl za následek uzavření
přes poloviny místních škol. Proto jsme v této oblasti zrekonstruovali 16 tříd ve čtyřech školách a
renovovali záchody a umývárny, aby měli kluci a holky přístup k nezávadné pitné vodě.

I díky Skutečnému dárku jsme loni v Česku pomohli dětem ze znevýhodněného prostředí s češtinou,
matematikou, jazyky i dalšími předměty, které jim ve škole dělají těžkou hlavu. Takhle jsme podpořili
přes 1 000 dětí a mladých lidí. Do více než 60 škol jsme distribuovali menstruační potřeby.

Naděje pro Ukrajinu byl loni náš nejúspěšnější certifikát. Nejprodávanější jsou každý rok zvířata.
Farmářům v Zambii jsme darovali 45 březích krav a 15 býků. „Se suchem přišli problémy, někdy jíme
jen jednou denně. Nikdy jsme ani nesnili o tom, že budeme mít dobytek. Krávy nám daly naději, díky
nim se můžeme uživit,“ říká Nawa Lindunda a Kalaluka Lubasi ze Zambie. V zemi jsme rozdávali



odrůdy zeleniny odolné vůči klimatickým změnám a školili farmáře v používání bioplynek.

Můžou vánoční dárky měnit svět? V charitativním obchodu Člověka v tísni Skutečný dárek se o to
loni pokusilo 10785 lidí, kteří přispěli 21 172 800 korun. Nejvíc si lidé kupovali certifikát Deset kuřat
a nejvýdělečnější byla Naděje pro Ukrajinu.
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